

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 17 ЯНВАРЯ 2023 ВТОРНИК № 8 (8953)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Квартирный вопрос:
покупать или подождать?
Отрасль в ЮФО входит
в зону турбулентности,
но кризиса никто не прогнозирует

Страница 14



Лекции о моллюсках
В Севастополе открыли
первую в России школу
для морских фермеров

Страница 15

Кубань гостеприимная
В новогодние каникулы
курорты в ЮФО
пользовались
большим спросом

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

С 1 января 2023 года в Донецкой и Луганской народных республиках средний прожиточный минимум составляет 11 200 рублей, в Херсонской и Запорожской областях — 11 644 рубля ориентировочно. Об этом заявила вице-премьер Татьяна Голикова. Она пояснила, что прожиточный минимум на этих территориях сравнивается с Ростовской областью и Республикой Крым. Кроме того, с 1 января в новых регионах РФ работали отделения Соцфонда, который будет осуществлять все положенные выплаты.

В Калмыкии качественной питьевой водой обеспечены лишь 7,5 процента жителей. С 2019 по 2024 год на решение этой проблемы будет выделено 718,5 миллиона рублей. В нынешнем году завершится бурение артезианских скважин и строительство станций водоочистки в трех селах: в Троицком, Яшалте и Ульяновском. Чистая вода пойдет в дома 19 тысяч человек. Кроме того, водоочистительная станция появится в Лагани. В результате 12,6 тысячи горожан будут получать воду соответствующую нормам. Для этого республике дополнительно предоставили 236 миллионов рублей. А в 2024 году жизненно важным ресурсом обеспечат еще 5,7 тысячи жителей поселка Цаган Аман.

ЦИФРЫ

47 процентов — таков дефицит водителей общественного транспорта, обслуживающего Ростов-на-Дону. Как сообщает пресс-служба городской администрации, именно это является причиной нарушений в работе автобусов в вечернее время. Чтобы решить проблему, перевозчики пытаются поднять зарплату водителей и привлечь новые кадры через центры занятости. Кроме того, департамент транспорта усилил контроль за качеством работы перевозчиков: ведется регулярный мониторинг заполненности автобусов и маршруток в вечернее время.

1004 переселенца выбрали Волгоградскую область для постоянного проживания в прошлом году. Больше всего новых сограждан приняли в Волгограде, Волжском, Среднеахтубинском, Городищенском, Ленинском, Калачевском, Камышинском и Фроловском районах. Всего за период участия в госпрограмме содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом, в регион переехали около 19 тысяч человек.

ИНФРАСТРУКТУРА Какие крупные дорожные проекты будут завершены в текущем году

Поедем нон-стоп



АВТОДОР

Роман Мерзляков,
Марина Володина

Создание дорожной инфраструктуры — одна из самых затратных статей в бюджете. Однако даже в экономически непростое время на юге круглогодично идет строительство новых мостов и трасс в обход городских агломераций.

В этом году будет завершено несколько глобальных проектов, которые кардинально изменят дорожную ситуацию на юге страны — избавят мегаполисы от транзитного транспорта, сократят путь к южным морям и позволят выстроить наиболее выгодные логистические схемы движения самых разных товаров.

В Крым на высокой скорости

Дорожный фонд Кубани в 2023 году превысит 45 миллиардов рублей. Отремонтируют,

построят и реконструируют около 500 километров дорожного и местного значения. Строители продолжат реализацию крупных дорожных проектов, таких как дальний западный обход Краснодара (ДЗОК) и обход Тимашевска.

АКЦЕНТ

Даже в экономически непростое время на юге круглогодично идет строительство новых мостов и трасс в обход городских агломераций

В 2020 году компания «Дона-автодорстрой» выиграла тендер за 41,5 миллиарда рублей, объявленный ГК «Автодор». Согласно контракту, к 2023 году подрядчик должен построить ДЗОК длиной около 52 километров. Ра-

боту на основной дороге планируют завершить к лету этого

минут хутор Копанской, станицы Нововеличковской и Ново-титаровской и выйдет на 1305-м километре трассы «Дон».

По последним данным, дальний западный обход Краснодара заасфальтируют уже на 85 процентов.

По новой дороге пустят весь

транзитный транспорт. Краевые

годы, на полгода раньше намеченного срока. Инженерные коммуникации на участке трассы уже переустраивают, возведут 24 искусственных сооружения: 16 путепроводов и четыре моста через реки и балки. Трасса пройдет у станицы Марьяnsкой, столица вздохнет свободнее без плотного потока машин. Трасса должна увеличить пропускную способность подходов к Крымскому мосту и сократить время в пути к Крыму и Черноморию.

Волгоград наводит мосты

Над Волго-Донским каналом строят новый мост. Проект третьего этапа обхода Волгограда получил положительное заключение Главгосэкспертизы России. Пока же идут первые два этапа. Были задержки, но под самый конец года рабочим удалось набрать нужный темп. Завершить эту стадию должны к концу 2024 года.

Объездная дорога войдет в транспортный коридор «Север-Юг». Строители приступили к самой сложной части — надвиже моста через Волго-Донской судоходный канал (ВДСК). Этой работе должны выполнить до наступления весны. Потом займутся дорожным полотном, это уже в теплое время года.

14 →

В Ростовской области началась надвижка пролетов правого моста через реку Северский Донец на 930-м километре М-4 «Дон».

Специалистам предстоит смонтировать 2155 тонн металлических пролетных строений.

— На первом этапе у нас работа выполнена на 53 процента, на втором — на 38, — говорит начальник упрудра «Москва-Волгоград» Юрий Сорокин. — Длина третьего этапа — 33 километра. А четвертый — это наша перспектива, о которой теперь уже можно думать. Только на первом отрезке у нас три транспортные развязки, четыре путепровода, один скротопогон. На всем протяжении трассы предусмотрено освещение. Основная сложность — мостовой переход через ВДСК. Общая длина составляет 350 метров. Верхнюю часть установили на постоянные и временные опоры. Собранный пролетную часть мы с помощью домкратадвигаем с одного берега на другой.

ТЕМА НЕДЕЛИ В Крыму инвесторам предложили на выбор 139 площадок для работы

Доверяй, но промеряй

Сергей Винник,
«Российская газета»

На неиспользуемых землях под упрудрами выделили участки для ведения бизнеса, оценив их в 4,4 миллиарда рублей. Об этом в первых числах нового года сообщил глава Корпорации развития Крыма Даниил Пидаев.

В минувшем году правительство впервые наделило корпорацию правом выбора инвестплощадок в муниципалитетах.

— В 2022 году кадастровые инженеры корпорации внесли в реестр инвестиционных площадок 139 земельных участков, которые ранее не были востребованы. Их сгруппировали согласно 33 видам деятельности, — сказал Даниил Пидаев. — Это растениеводство, животноводство, садоводство, хранение и переработка сельхозпродукции, курорты и туризм, спорт и другое. Площадки вовлекли в оборот и отметили на карте Инвестиционного портала. Их общая кадастровая стоимость превышает 4,4 миллиарда рублей.

Многие свободные участки прежде не использовались, уточнил глава корпорации, поскольку у муниципалитетов не хватало средств для кадастровых работ и определения гра-

ниц земельных наделов, пригодных для бизнеса. Теперь эта работа проделана, можно ожидать ответной реакции — вовлечение свободных земель в деловую застройку.

Накануне нового года в правительстве Крыма объявили об изменении подхода к выделению земли для будущих инвестиционных проектов. Готовые вложить средства в бизнес-инфраструктуру предприниматели по-прежнему смогут выбирать участки, но теперь только

из утвержденного списка внешних в соответствующий реестр. До этого нововведение инвесторы фактически самостоятельно подыскивали земли, соответствующие их запросам. Как правило, отказов со стороны местных властей в этом случае не было. Однако не все предприниматели могли объективно оценить затраты на освоение участков, прокладку сетей, инженерной инфраструктуры. В результате около 100 заключенных с правительством инвестиционных соглашений были расторгнуты по инициативе самих инвесторов.

Новый подход, считают в минэкономразвития Крыма, позволит бизнесу более адекватно оценивать необходимые капитальныеложения. В ближайшее время в республике планируют увеличить количество инвестиционных участков до 200, а в среднесрочной перспективе до 300.

— В республике продолжится инвестирование новых проектов, даже с низкой рентабельностью и с отсрочкой маркетинговых обязательств, — отметил глава Госсовета Крыма Владимир Константинов. — Это важно для дальнейшего развития в республике. Инвесторы должны вложить не менее 15 миллионов рублей в социально значимые проекты или 30 миллионов в компании, работающие в нашей стране не менее трех лет. Еще один вариант получения ВИИК — регистрация юридика с единственным участником. Инвесторы также могут купить в РФ недвижимость любого назначения на стадии строительства или в течение двух лет после ее ввода в эксплуатацию с общей кадастровой стоимостью от 2,5 миллиардов рублей. Недвижимость должна быть свободна от обременений. Инвесторы смогут получить вид на жительство, если выполнят хотя бы одно из этих условий.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Марат Хуснуллин,
вице-премьер
правительства РФ:

— Для прорывного развития в экономике республики должно быть привлечено не менее триллиона рублей до 2025 года. Такие серьезные инвестиции можно получить только в случае создания привлекательных условий для бизнеса, тогда будут воплощены в жизнь самые амбициозные проекты. Налоговая база субъектов увеличится, местное население будет обеспечено новыми рабочими местами, будет кумулятивный эффект для социально-экономического роста Крыма.



● инвестиционные предложения
● реализуемые проекты
● потенциальные площадки
● реализуемые проекты - участники СЭЗ

КОРТОК

В промышленных парках Кубани работают 30 резидентов

Создание сети индустриальных парков в Краснодарском крае позволит преодолеть инфраструктурные ограничения и обеспечит условия для индустриального роста. По словам главы региона Вениамина Кондратьева, инвесторам доступны различные виды господдержки, налоговые льготы и преференции на землю. Сегодня на Кубани в шести промпарках уже работают 30 резидентов. Две площадки находятся в Краснодаре, по одной — в Динском, Кавказском, Мостовском и Усть-Лабинском районах. В кубанской столице готовят к открытию еще одно предприятие в седьмом индустриальном парке — «Техпромпарк-Северном». Соглашение о его создании было подписано в 2022 году на Петербургском международном экономическом форуме. В перспективе такие площадки планируют построить в Новороссийске, Апшеронском, Белореченском, Динском и Крымском районах.

Реку Элистиинку в Калмыкии расчистили до весенних паводков

Русло реки не расчищали уже несколько десятилетий. Ежегодные паводки разрушали берега, вода приближалась к жилым домам. Существовала большая вероятность, что при очередном паводке частные дома и другие здания будут затоплены. Министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Калмыкии Олег Джалбиков рассказал, что на расчистку Элистиинки федеральный центр дал пребудке около 35 миллионов рублей. Была поставлена задача завершить работу в 2025 году. Но власти региона расчищали привести реку в порядок раньше срока. И 30 декабря прошлого года подрядчик отчитался, что полностью справился с этой работой. Решена еще одна проблема — ликвидированы несанкционированные врезки для сброса сточных вод в реку.

А на Кубани в Горячем Ключе для защиты от подтопления построят дамбу. Сейчас идет проектирование, завершить ее планируют весной. Чтобы снизить риск подтопления прибрежных территорий, начали расчистку русла реки Псекупс.

Туристам предложат новые маршруты по Волгоградской области

В регионе разрабатывают турмаршруты с экскурсиями на научные и научно-технические объекты. По информации комитета экономической политики и развития Волгоградской области, в 2023 году будет реализован проект «Город открытый». В программу включают посещение высокотехнологичных компаний, корпораций, ключевых предприятий, профильных вузов и культурных объектов. Кроме того, будет организован конкурс на разработку научно-популярных туристических маршрутов и экспедиций по Волгоградской области. Лучшие из них войдут в региональный реестр туристических маршрутов.

В Крыму стало больше малых и средних предприятий

Глава Республики Крым Сергей Аксенов в своем телеграм-канале проинформировал о регистрации в 2022 году рекордного количества субъектов МСП и самозанятых граждан. Их насчитывается более 160 тысяч, что почти на треть больше, чем год назад. Из них более 80 тысяч — самозанятые. Аксенов отметил, что число вышедших из тени предпринимателей выросло за год более чем в два раза. В прошлом году малому бизнесу была оказана поддержка в виде займов, гарантий, лизинга и прочего более чем на три миллиарда рублей.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufo

В России предложили ввести единую платежку за ЖКУ



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНЕ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж.
Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.